

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilia Giraldez

AÑO X

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Miércoles 23 de Mayo de 1928

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10. — Bajo

Núm. 2991

Las Asociaciones en el Estado Moderno

II

Las tendencias individualistas produjeron también el debilitamiento de los ideales colectivos, que se entibiaban cada vez más, hasta hacer de las Sociedades grandes masas de egoísmos acumulados, cuyo choque producía periódicamente agudos chispazos y cuando no, la anarquía lenta y mansa que consume todas las energías y agota la vitalidad y el espíritu de los pueblos. El ideal de aquel Estado era encontrarse frente a ciudadanos aislados, inermes, creyendo así que su fuerza podía ser arrolladora e indiscutida, pero como la vida es un hecho social y no puede producirse sin agrupaciones jerárquicas y es necesaria la asociación, porque el hombre individualmente se siente débil y la necesita para ampararse en ella y lograr así más fácilmente la consecución de sus fines, las asociaciones se formaron a pesar del Estado, y surgieron como Sociedades de resistencia, de opuesta finalidad, sin que en su desenvolvimiento presidiere la orientación inteligente, que hubiera podido imponer la previsión de los hombres a quienes estaban encomendados los destinos de los pueblos, evitándonos así el actual espectáculo de contemplar a las naciones sin un organismo para paliar, si no evitar del todo, los problemas sociales que cada día adquieren mayor agudeza.

Se creía que la asociación coartaba la libertad individual y por eso había una cierta oposición hacia ella; pero no se consideraba que siempre la espiritualidad del hombre triunfa, aun a través de las más complicadas jerarquías sociales, porque la multiplicidad de los fines a cumplir por el individuo exige multiplicidad de asociaciones, y un hombre puede pertenecer, como obrero a una Sociedad obrera; como cultivador de determinadas ciencias a una Sociedad científica; como deportista, a una Sociedad de deportes, y aún, a pesar de estas múltiples facetas de su actividad, quedan siempre aspectos de su espíritu que no pueden caber en asociaciones civiles y de ahí la razón de ser de las asociaciones natu-

rales como la familia, y a pesar de que esos círculos más íntimos de sus afectos y predilecciones absorben buena parte de su ser, queda todavía el mundo de las ilusiones, de los ideales, de los sueños, que viven y mueren con el hombre en lo más íntimo de su personalidad, en los alcázares de su alma, y son los motores cardinales que le mueven por los senderos de la existencia, impregnando sus obras del sello característico y original que reviste toda vida humana por modesta que esta sea.

No es el ideal de un Estado la carencia de asociación, sino todo lo contrario. El Estado necesita, para el mejor gobierno, organismos intermedios que cuya acción oficial, alcance hasta las esferas más apartadas de su burocracia. Así, en una gradación continua pueden llegar las inspiraciones de los gobernantes a tener eco en los más ocultos rincones del solar patrio, y cuando ello no existe, frente al Estado organizado, no hay más que individualidades diseminadas a las cuales sólo puede hacer llegar su acción, por medio de coacciones, a veces violentas, y otras innecesarias.

La Asociación no es la pérdida de la libertad individual, sino un refuerzo, porque, en definitiva, no es más que un conjunto de actividades personales, enlazadas en una finalidad superior, y si los ideales políticos, científicos o literarios, son capaces de producir asociaciones en que los anhelos en que los anhelos ciudadanos, el progreso de las ciencias o el perfeccionamiento de los idiomas encuentra sólidas bases, las asociaciones profesionales giran en torno al ideal de producir la riqueza, primer elemento para que los pueblos puedan vivir con independencia y dignidad. De ellas surge la Corporación como ente superior en la ordenación social, y a ella deben confluir realizando por su mediación funciones que les estaban reservadas con exclusividad y a las que no podían dar cima con su solo esfuerzo.

EDUARDO AUNÓS.
Ministro de Trabajo.

De Puerto Real

Una niña se fractura un brazo

La niña María Collantes Gómez, de 12 años de edad, que se encontraba jugando con el niño Manuel González, de 8 años, tuvo la desgracia de engancharse con una cuerda que utilizaban en sus juegos, cayendo al suelo.

Fue auxiliada por el celoso guardia Juan Bohórquez Domínguez, que la condujo al Hospital de la Misericordia, en cuyo benéfico establecimiento de urgencia fué asistida por el doctor Bracho y practicante Sr. Izquierdo, apreciándose la total fractura del brazo derecho por su tercio medio, sufriendo además diversas erosiones en la región maxilar derecha.

Ayuntamiento. — Serán organizados los servicios de Consumos y Arbitrios

La Alcaldía ha fijado edicto haciendo pública la solicitud

elevada al ministro de Fomento por el ingeniero Sr. Torroja, para el establecimiento del puente de Cádiz a Matagorda, para que cuantas entidades o vecinos puedan considerarse perjudicados con dicho establecimiento, puedan mostrarse parte en plazo legal.

En la Secretaría de este Excelentísimo Ayuntamiento, se encuentra a disposición de quien desee examinarlo el padrón de cédulas, al objeto de hacer las correspondientes reclamaciones.

La orden del día para la sesión que ha de celebrar la C. M. P. el próximo día 25 es como sigue:

Acta de la anterior. Instancia del vecino Pedro Zarco, solicitando autorización para establecer una caldera destinada a la destilación de tomillos.

Instancia del vecino don José Gavino, interesando se obligue el cumplimiento del art. 276 de las Ordenanzas municipales.

Lectura del Boletín Oficial (puente Puntales-Matagorda). Recibos del capítulo de Imprevistos.

Expuesto del Sr. Alcalde sobre la organización de los servicios de Consumos y Arbitrios.

Ruegos y preguntas de los señores de alcaldes. Intervención ciudadana.

Felicitaciones

Por los numerosos amigos con que en esta cuenta el señor don Carlos Núñez y Manzo, presidente de la U. P. de Tarifa, se le están dirigiendo efusivas felicitaciones por su reciente designación de Alcalde de dicha histórica ciudad.

A ellas, muy gustosos, unimos la nuestra.

Suscripción popular

Un estimado vecino y amigo, ha iniciado una suscripción popular, en la que la cuota íntica será de 0'25 céntimos, para regalar una imagen de Nuestra Señora de Lourdes a don Segundo Martínez Ojeda, hijo de esta, que en el próximo mes de Junio habrá de celebrar su primera misa en la Iglesia Mayor de San Sebastián.

Revista

Hemos recibido el número de la revista «San Fernando Artístico» correspondiente al 15 de Mayo.

Publica en su portada una fotografía del diestro Torero de Málaga, muy conocido en ésta, donde ha pasado temporadas, recibiendo de manos de Chicuelo la alternativa de matador de toros, en la plaza de Madrid.

El «Pepeita»

Llegó a ésta el hermoso vapor «Pepeita», propiedad de don Ramón Zaldívar, que será dedicado en breve al transporte de pasajeros y mercancías entre ésta y Cádiz

Fotografías

Hemos tenido ocasión de admirar las hermosas fotografías que hiciera el reputado fotógrafo don Antonio Quijano con motivo de la reciente inauguración del dragado de este puerto.

A Madrid

Después de pasar en ésta unos días al lado de sus familiares ha marchado a Madrid nuestro estimado amigo don Antonio de Paúl Gereda.

Tiro Pichón

La Sociedad Tiro Pichón, que tan digna y acertadamente preside el Excmo. señor Marqués de Tamarón, organiza para fecha próxima una interesante tirada, de la que daremos cue ta oportuna a nuestros lectores.

Primera Comunión

El grandioso acto de recibir por vez primera a Jesucristo, se ha celebrado esta mañana con toda solemnidad en la Parroquia por las niñas pertenecientes al colegio de Nuestra Señora del Rosario, que tan dignamente dirige la profesora doña Trinidad Ordóñez de Medina.

La capilla del Sagrario presentaba magnífico aspecto; el altar estaba exornado con flores blancas, gustosamente distribuidas, debiéndose el arreglo del mismo a la señora profesora, que a su vez es camarista del Sagrario.

Celebró la Misa el señor Cura Párroco, don Francisco de Paula Ramírez Cuevas. Durante la misma, un coro de alumnas de dicho colegio cantaron varios motetes, pulsando el armonium la profesora de Santa Cecilia, señorita de Vias, y los solos de violín, señoritas María Pepa Campuzano y María García Vaca.

El niño Manolito Vaca Rubio, leyó los actos para antes de la comunión que todas las niñas repetían con gran devoción.

El señor Cura Párroco, a continuación, les dirigió a los nuevos comulgantes, una fervorosa y brillante plática, terminando el acto religioso con la renovación de las promesas del Santo bautismo.

Después pasaron todos los invitados al Colegio de la señora de Medina, que para el efecto había sido artísticamente adornado con multitud de plantas. En la presidencia lucía un hermoso crucifijo, y debajo dos diplomas: uno, el otorgado por el Jurado de la Exposición de Bellas Artes de Cádiz, el año 1925

al Colegio de doña Trinidad Ordóñez, por los trabajos presentados en la sección de labores; otro, el otorgado a la aventajada alumna María del Carmen Campuzano Hoyos.

La mesa estaba muy bien arreglada por la señorita de Paúl y señora de Medina.

La presidencia ocupabanla el señor cura párroco; María del Carmen Campuzano, como alumna aventajada del Colegio, y los niños que habían hecho la primera Comunión, Manolito Vaca Rubio, Rosita Vaca Puyana, Luisa Vaca Alanís, Isabelita Alba Ramos, Mercedes Bohorque Natari, Manolita García Andrades, Teresita Acosta Grela, María Teresa Perea Hernández, Lolita López Cornejo, Isabelita Alcedo Armario. Les fué servido un desayuno compuesto de chocolate, pastas, dulces y vino.

Terminado el desayuno, don Francisco de P. Ramírez le puso la medalla de honor e hizo entrega del diploma a la niña María del Carmen Campuzano, que por su inteligencia y buen comportamiento, se lo ha merecido.

La niña Antonia Pacheco López, pronunció un discurso elogiando el trabajo de su digna profesora, que lleva una vida de sacrificios por llevarlas a la virtud y a la felicidad; también tuvo un párrafo para sus compañeras que, por su obediencia y puntualidad a las clases, ha merecido medalla de honor y diploma, siendo la más pequeña del Colegio, cosa que ha de servir de estímulo para todas las demás niñas.

Damos a los señores de Campuzano nuestra enhorabuena por la dicha de tener una hija tan aventajada.

Entre los invitados recordamos a los señores de Moreno de la Flor, de Vaca García, Vaca Ojeda, Campuzano, señora de Rottlán (D. A.), de Ventura, de Costa, de Vaca Alanís, viuda de Casaux, de Boillulo, profesora de música, señorita Cecilia Vías, García Vaca, Ramírez, Lavalle, Centeno, Herrera, Vaca Rey, Alemán, Estapia, Brea, Paúl, Prats, Ceballos, Casaux, Fernández, Alegre Bravo, Delgado, Gutiérrez, Ramos, Mariscal, Ortega y otras muchas que sentimos no recordar.

Resultó un acto hermoso, por lo que felicitamos a la activísima y competente profesora doña Trinidad Ordóñez de Medina.

El campeonato de fútbol.

Los dos partidos jugados por el Barcelona F. C. y el Real Sociedad, de San Sebastián, para dilucidar quién ha de ser el campeón nacional en la temporada 1928-29, ha despertado gran interés entre los aficionados de ésta. Durante estos días, los partidarios de vascos y catalanes han estado pendientes del teléfono para conocer el resultado final; mas el empate del domingo después de ampliado el math y la repetición del empate en la tarde de ayer, caso único en las finales de campeonato español de fútbol, ha servido para exasperar a muchos y contribuir a que las ingeniosidades de Samitier y el ímpetu de los vascos, hayan sido el plato fuerte de estos días.

J. M. FERNANDEZ.
Puerto Real 23 Mayo 1928.

FUMADORES: Pedid en todos los estancos EL RICO HABANO.

CENTRO MERCANTIL E INDUSTRIAL DE CADIZ

CONCURSO:

Hasta las diecisiete horas del día cinco de Junio próximo, se admiten proposiciones para el concurso relativo al arreglo de muebles de este Centro. Los pliegos de condiciones se hallan a disposición de los que pretendan concurrir a la licitación, en la secretaría del mismo.

Cádiz 22 de Mayo de 1928.
La Junta Directiva.

Lotería Nacional

Madrid 23		309	644	520	078	829	145	
En el sorteo verificado hoy en Madrid, resultaron premiados los siguientes números:		987	731	610	620	095	931	
Con 150.000 pesetas		331	460	330	693	969	641	
Trece mil		585	543	286	404	774	997	
21.150 Sevilla.		198	739	854	536	817	813	
Con 80.000 pesetas		570	573	824	221	770	865	
8.994 Sevilla.		431	036	255	974	106	183	
Con 60.000 pesetas		088	761	158	732	659	867	
5.858 Córdoba.		562						
Con 20.000 pesetas		Catorce mil						
29.306 Jerez.		760	614	925	798	366	543	
Con 3.000 pesetas		487	322	652	353	684	031	
88.437 Granada, 28.699 San Sebastián, 26.545 Alicante, 18.620 Valencia, 24.370 Almería, 12.655 Madrid, 30.044 Sevilla, 11.462 Algeciras, 7.077 Madrid, 5.109 Salamanca, 31.147 Sevilla, 38769 Vigo. 2.160 Ceuta, 9.022 Sevilla, 95.437 Madrid, 15.403 Granada, 32.475 Barcelona, 12.241 Caravaca, 36.313 Madrid, 37.961 Palma Mallorca.		378	295	304	592	636	086	
Centena		480	663	804	048	121	730	
404		702	960	835	747	125		
434		040	380	290	173	381		
138		065	736	795	300	495		
780		634	443	952	878	493		
105		466	263	054	256	011		
023		052	933	775	531	654		
947		392	650	912				
Mil		757	207	461	298	216	147	
584		166	124	749	419	412		
169		953	472	868	089	259		
079		858	308	331	732	418		
318		372	126	864	402	844		
603		018	771	496	460			
Dos mil		802	777	587	370	442	653	
961		975	867	502	554	125		
026		472	302	629	962	697		
365		753	428	265	817	747		
449		016	740	987	156	993		
888		580	613	130	738			
Tres mil		014	681	381	415	561	707	
700		872	090	000	532	516		
486		348	539	777	286	860		
004		676	729	216	848	158		
017		638	378	656	302	867		
096		299	723	750	110			
Cuatro mil		529	516	011	178	632	892	
482		126	524	050	623	862		
421		779	473	568	436	922		
504		045	119	080	156	142		
296		359	443	441	783	445		
291		426	292	357	009	483		
362		151	065	636				
Cinco mil		290	102	502	611	464	599	
211		192	411	091	270	869		
116		884	114	731	091	514		
484		288	442	501	574	791		
656		820	831	423	677	589		
Seis mil		128	955	737	515	939	603	
298		513	866	523	554	404		
814		869	242	615	601	284		
845		368	175	483	685	954		
568		256	812	963	579	794		
269		916	195	785	881			
Siete mil		293	958	089	222	324	120	
238		236	449	678	335	887		
987		067	994	719	183	762		
962		047	371	858	283	851		
230								
Ocho mil		649	096	299	783	188	495	
787		803	932	886	154	827		
020		297	160	171	752	890		
727		963	428	670	974	723		
Nueve mil		555	974	267	807	030	397	
672		550	502	017	428	684		
416		543	135	982	200	282		
183		350	301	109	867	865		
277								
Diez mil		251	424	163	871	235	464	
106		212	392	113	160	020		
811		171	532	475	552	983		
555								
Once mil		981	449	433	551	010	846	
371		090	020	755	411	903		
989		318	781	483	104	744		
301		609	806	233	113	164		
452								
Doce mil		421	818	496	896	238	927	

ESTADO DEL TIEMPO

DÍA 23

Barómetro. . . 773,5
Viento. . . Fijo del N. E.
Cielo. . . Despejado.
Mar. . . Marejada.

Informaciones del Municipio

El concurso de carteles

Esta mañana el presidente de la comisión de iniciativas y propaganda señor Grosso en unión del jardinero jefe señor Schmid, estuvo recorriendo las calles de la «carrera» de Corpus, al objeto de elegir tres balcones que serán exornados por el Ayuntamiento, a fin de que sirvan de estímulo al vecindario para el concurso de balcones que se ha convocado.

Los vecinos que deseen algún material para exornar balcones pueden solicitarlo de la referida comisión.

Serenata

Una comisión de estudiantes estuvo esta mañana visitando al alcalde accidental señor Beltrami, rogándole autorización para esta noche dar una serenata a sus profesores.

La autorización les fué concedida.

Nichos cumplidos

Relación de los nichos que fueron ocupados por veinte años en el mes de Junio de 1908, los cuales cumplirán en el mismo mes y día del año actual en cuya fecha se procederá a su desalojo, si no son renovados o adquiridos:

Día 1.—Doña Pastora García y García.

Día 2.—Doña Benita Sánchez Pérez.

Día 4.—Don Gonzalo de Alba Ramírez y doña María del Carmen Curdell Cayga.

Día 5.—Don Manuel Fernández Rodríguez.

Día 9.—Don José María Alba Ros.

Día 20.—Doña María Iglesias Peña.

Día 23.—Doña Dolores González Collado Ruiz.

Día 28.—Don Francisco Noya Fraga y restos.

Día 30.—Párvulo José López Heredia y don Ramón Jiménez Palomino y restos.

Cádiz 22 de Mayo de 1928.—El Alcalde. Luis Beltrami.

Reunión de la subcomisión municipal de aguas.

Reunida ayer bajo la presidencia del señor teniente de alcalde don José L. de Carranza, asistiendo los vocales señores Grosso y Martínez del Cerro, y secretario señor Moro, se adoptaron los siguientes acuerdos después de ser aprobada el acta de la Junta anterior.

Los informes de los señores inspectores de línea y pueblos, y de la capital, fueron examinados, enterándose la Junta de las investigaciones hechas durante la anterior semana.

Se presentó el estado de productos correspondiente al mes de Abril, que acusa un ingreso de 85.803'31 pesetas, y comparado con el de igual mes de 1927, que ascendió a 61.545'50, resulta un aumento de 24.262'81. La Junta se felicitó de tan favorable circunstancia, que acusa un progresivo adelanto en la normalización de este importante servicio.

Dióse cuenta de haberse instalado durante la última semana los contadores siguientes: En Cádiz 139; en San Fernando, 26; en Puerto Real, 22; en Puerto de Santa María, 29. Total 216.

La Junta estimó que deberá continuarse esta reforma hasta completarla, pues de ella resulta en no pequeña parte el aumento de recaudación que se observa.

Se aprobaron las cuentas y facturas de la pasada semana que importan pesetas mil ochocientos cuarenta y tres con cincuenta y dos céntimos.

A instancia suscrita por don Juan Cáceres, que envía la Delegación de personal, se acuer-

da informar que se tendrá presente cuando se creen plazas de auxiliares de maquinaria, en el establecimiento que dicho señor solicita.

La Junta teniendo en cuenta los informes del ingeniero señor Gavala, sobre los trabajos que se realizan para aumento del caudal de aguas y del favorable resultado que se va obteniendo acuerda la formación del oportuno expediente.

Por último se dió a conocer que el tanto por tanto por pérdida en el suministro había descendido un 23.81 que en el mes de Diciembre había sido de 34.96 con una diferencia por tanto a favor de 11.15.

Movimiento de caja

La recaudación de arbitrios durante el día 21 de Mayo ascendió pesetas 7.686'42.

Compre directamente

del FABRICANTE. Ahorre la utilidad del intermediario. La Yeteria «Los Milagros» posee fábrica de cal y yesos en San Fernando.

O. GALVO Y VALERO, N.º 69. Teléfono, 171.

Buscando una cruz de brillantes se encuentran 3.000 ptas.

Como nuestros lectores recordarán, el pasado jueves fué presentada en la Jefatura de Policía de esta provincia una denuncia por don José María Pleja sobre la pérdida o sustracción de una cruz de brillantes, valorada en 2.000 pesetas.

Inmediatamente de tener conocimiento el comisario señor del Bado, encomendó al inspector señor Chacón y agente señor Benítez las gestiones para el hallazgo de la alhaja, la comprobación de la posibilidad de la sustracción y las averiguaciones por si había sido vendida o pignorada.

Seguindo dichas gestiones el pasado

domingo el inspector don José Vicente Galera y agente señor Méndez Requerido penetraron en una taberna y sorprendieron una interesante conversación que sostenían cuatro individuos sobre la cuestión legal del deber de devolver una cosa hallada.

La presencia en dicho lugar de los indicados funcionarios puso en recelo a los reunidos, variándose la conversación en otros temas, pero los agentes ya conocían bastante.

Puesto el jefe en conocimiento de todo ordenó que procedieran a la detención de Dolores Domínguez Núñez, domiciliada en Santa Catalina número 9, que interrogada en la Inspección de guardia manifestó que días antes su esposo llamado Francisco Cañamaque Saloatierra le había hecho entrega de cierta cantidad, cuya procedencia desconocía.

Los agentes señores Gordón, Castañeda y Méndez se trasladaron a la ciudad de San Fernando, procediendo a la detención del expresado sujeto, que se hallaba en el espectáculo lauro.

Mientras se verificaba esta detención, el comisario se trasladó al cuartel de Seguridad, en donde se encontraba recluida la Dolores Domínguez, con quien amplió el interrogatorio, haciéndole entrega de una cartera, propiedad de su marido, que contenía 600 pesetas en billetes, agregando que procedían de un hallazgo de su hijo José, de 19 años.

En el primer momento el Francisco Cañamaque comenzó diciendo en la Jefatura que solamente le había entregado a su esposa 300 pesetas que ganó con alijos de tabaco y en sus laenas del mar, pero al presentarse la cartera y reconocerla como de su propiedad, confesó que efectivamente su hijo el día 14 encontró en la esquina de las calles Duque de Tetuán y San José dos billetes de a mil pesetas.

También detenido por el comisario y agente señor Requerido el hijo del matrimonio, manifestó que en vez de dos habían sido tres los billetes que halló, y que como no sabe leer no pudo precisar el valor de los mismos, entregándose los a su padre el día 16.

Banco Internacional de Industria y Comercio

CADIZ

Este Banco tiene a disposición del público en su Cámara Acorazada un servicio de Cajas de Alquiler para la custodia individual de Títulos, Valores, Alhajas, etc., con todas las seguridades contra robos, incendios, etc., desde pesetas 10 al trimestre.

Desde que a dicha familia le favoreció la suerte con el advenimiento de las pesetas, sus miembros se entregaron a una vida disipada y de derroche, con continuas juergas, comilonas, excursiones en automóvil, etc.

El chico que trabaja en los aceites Peñas, dejó la colocación para convertirse en «millonario».

La policía instruyó el correspondiente atestado, poniéndolo en unión de los detenidos a disposición del Juzgado.

Referente a la cruz de brillantes, no sabemos que halla aparecido. Se ha comprobado judicialmente que en realidad ha sido un hallazgo lo de las 3.000 pesetas.

EL RUMOR DE HOY

Se aseguraba la aparición de un cadáver en la carbonera de un barco

Durante todo el día de hoy circuló con insistencia por la población, la noticia de que el cadáver del primer maquinista del «Reina Victoria Eugenia», había aparecido en la bodega del citado trasatlántico.

Los paseadores de mayor fantasía, aseguraban que el infortunado don Rafael Martínez había bajado a la carbonera para examinar el carbón, y que un

bandazo del barco lo había dejado sepultado entre el combustible.

Cumpliendo con nuestro deber profesional, nos presentamos en la Delegación de la Compañía Trasatlántica, donde don Eduardo García Antúnez nos manifestó terminantemente que la noticia carece en absoluto de todo fundamento, pues el desgraciado don Rafael Martínez desapareció del «Reina Victoria» sin que hasta ahora se conozcan más detalles.

Como verán los lectores, el rumor que circulaba en el día de hoy, carece por completo de veracidad.



Anúnciense en EL NOTICIERO

POR TELEGRAFO Y POR TELEFONO

Mañana se publicará el acuerdo : sobre las pretensiones italianas :

La conferencia de Tánger

Madrid.—Mañana se harán públicos los acuerdos de la conferencia sobre Tánger, relacionados con las demandas italianas.

En los círculos diplomáticos se siente gran interés por conocer estas notas.

En Palacio.—Despacho y audiencia regia.—La Reina en el Hospital de la Cruz Roja

Madrid.—S. M. el Rey despachó esta mañana con el ministro de Marina almirante Cornejo.

Recibió después el Soberano en audiencia, al general italiano Marseno y al agregado militar a la Embajada de Alemania.

La Reina Victoria Eugenia y Infanta Beatriz, estuvieron esta mañana girando una detenida visita al Hospital de la Cruz Roja, donde fueron recibidas por el alto personal del organismo.

Despacho del presidente.—El Alcalde de Cádiz es recibió por el general Primo de Rivera

Madrid.—El jefe del Gobierno marqués de Estella, despachó esta mañana con el ministro de la Gobernación general Martínez Anido.

Después fué visitado el presidente, por el Alcalde de Cádiz, gobernador civil de Córdoba, y delegado francés Fauchers que iba acompañado del Director General de Agricultura señor Vellando.

El día de hoy en el Ministerio del Trabajo

Madrid.—El ministro del Trabajo señor Aunós, conferencia esta mañana extensamente con el gobernador civil de Sevilla don José Cruz Conde.

Recibió después a una comisión de industriales de Madrid, al cónsul de España en Zurich y al presidente de la Casa de España en Roma.

Resumen del año político

Madrid.—Se ha puesto a la venta el libro titulado «El año

político de 1927», que anualmente y con las incidencias políticas de cada año, publica el conocido escritor don Federico Soldevilla.

Hace el volumen 30 de la colección y en él se relacionan cuantos asuntos han afectado a la política mundial durante el pasado año.

Las pensionistas clasificadas por la antigua ley piden régimen de igualdad

Madrid.—El diario «A B C» publica un editorial llamando la atención del Gobierno acerca del régimen de desigualdad que existe entre las pensionistas cuyos haberes se hallan sujetos a la antigua ley de clases pasivas y las que se encuentran acogidas a la vigente.

Expone las razones que aconsejan, a su juicio cambiar el régimen de referencia y pide que de derogada de plano la primera de las mencionadas leyes.

Boda de artistas

Madrid.—En la Iglesia de San José, se ha celebrado la boda de la eminente pianista portuguesa Alicia Cámara con el joven maestro compositor Ernesto Halfer.

Apadrinaron a los contrayentes, la madre de la novia y el Maestro Falla, representado por el compositor don Adolfo Salgado.

La boda se celebró en la intimidad por reciente luto de la familia de la contrayente.

Los nuevos esposos han de establecer su residencia en París.

Cansada de la vida se arroja al Manzanares

Madrid.—Bajo el puente del ferrocarril en la línea de Madrid a Cáceres Portugal, sobre el río Manzanares, ha aparecido flotando el cadáver de una joven como de veinte años.

No ha sido posible identificar la hasta ahora.

Personajes condecorados

Madrid.—S. M. el Rey ha firmado decretos concediendo la

Gran Cruz del Mérito civil al embajador de España en Berlín Espinosa de los Montero.

Igualmente ha firmado Su Majestad otro decreto concediendo la Gran Cruz de Carlos III al Marqués de Mariano.

Visita de franceses

Madrid.—Ha estado visitando los jardines del Real Sitio de Aranjuez el diplomático francés Mr. Faucheur, acompañado del señor Gómez Flores.

Con el Director General de Agricultura señor Vellando visitó la Escuela de Ingenieros Agrónomos, en la que fué obsequiado con un lunch.

Secciones de avicultura y apicultura

Madrid.—La Gaceta publica disposición sobre proyecto de crear en distintas Escuelas nacionales cursos de avicultura, y apicultura, al objeto de fomentar entre los niños la afición a las indicadas ramas de la Zoología.

Son auto-izados los jefes y oficiales del Ejército para acompañar a sus hijos a las oposiciones militares.

Madrid.—S. M. ha concedido autorización a los jefes y oficiales del Ejército, para que puedan acompañar a sus hijos y hermanas a las oposiciones de la Academia general militar.

En virtud de dicha disposición, los mencionados jefes y oficiales podrán pasar la revista de comisario de los meses de Junio y Julio, en las poblaciones donde se encuentren.

Un aviador checoslovaco llega a Madrid

Madrid.—El aviador checoslovaco comandante Hamsik, ha llegado a Madrid tripulando un aparato, en el que se propone realizar un raid nacional.

El mencionado piloto se propone efectuar esta tarde algunas demostraciones en el aeródromo de Getafe, en presencia de la aviación española.

Se crean veinte uatro becas en el Instituto de Reeducación Profesional.

Madrid.—El Instituto de Reeducación profesional, ha creado veinticuatro becas para trabajos regionales.

Muy en breve comenzarán a gozar de los privilegios de las

becas del Instituto de Reeducación, los pensionados por las Diputaciones Provinciales de Palencia, Salamanca y Zamora. La Asamblea Internacional del Trabajo

Madrid.—El próximo sábado marchará a Ginebra, para concurrir al pleno de la Asamblea Internacional del Trabajo, el Conde de Altea.

Se verificará la reelección de consejeros, siendo probable que una representación en el Consejo sea concedida a España.

Es posible también que concurre el ministro del trabajo, señor Aunós.

Parcelación de una finca

Madrid.—D. Antonio Pacheco visitó esta mañana al director de Acción Social Agraria para hacerle entrega de la documentación de una finca de su propiedad, enclavada en el término de Mérida, con el fin de que ésta fuese parcelada entre los colonos que en la actualidad la cultivan.

Para el próximo viaje del Rey a Salamanca

Madrid.—Caso de que el presidente del Consejo, General Primo de Rivera, no pudiera acompañar al Rey y a la Infanta Beatriz en el próximo viaje a Salamanca, las reales personas serán acompañadas por el ministro de Instrucción pública señor Callejo.

Nuevo catedrático de Anatomía en la Universidad de Barcelona.

Madrid.—El ministro de Instrucción pública ha firmado una Real orden nombrando catedrático de Anatomía en la Facultad de Medicina de la Universidad de Barcelona, al doctor Gil Barret.

Una comisión de Vizcaya

Madrid.—Estuvo visitando al ministro de Fomento, conde de Guadalhorce, una comisión de la provincia de Vizcaya presidida por el presidente de la Diputación, tratando con el referido consejero de la Corona de la conveniencia de rectificar el curso del río Nervión, con lo que se acrecentaría la riqueza de aquella región.

Los comisionados presentaron al ministro los planos para rec-

A los mineros asturianos se les han reducido los días de trabajo

tificación del referido curso, interesándole también en otros asuntos de vital interés para la provincia, tales como la repoblación forestal interior.

Se entrevistaron también con el ingeniero de montes señor Elorrieta, hablándole del problema agro-pecuario en las provincias vascas, y a los efectos de la repoblación forestal le presentaron amplios proyectos con datos eloquentes que interesaron en su favor al referido ingeniero y al conde de Guadalhorce, quienes elogiaron la actividad que desarrollan los comisionados en sus gestiones y la amplitud de sus interesantes proyectos.

Por indicación del ministro visitaron al presidente del Consejo al objeto de que conociera los proyectos y labor presentada.

Así lo hicieron los representantes bilbaínos, quienes en su amplio proyecto de fomento de tanta riqueza llevan la de repoblar 15 mil hectáreas de terrenos hoy decadentes.

Los visitantes salieron extraordinariamente satisfechos de la acogida que les dispensaron tanto el jefe del Gobierno como el ministro y sus sucesores.

La crisis del carbón

Madrid.—Los señores Llana y Peña estuvieron visitando al ministro de Fomento y al presidente del Consejo de Ministros, exponiendo a ambos la crítica situación creada a los obreros de aquella cuenca, por hallarse depositadas en las bocas de las minas ciento cincuenta mil toneladas de carbón sin destino que darle.

Pidieron que el gobierno disponga que no se consuman los dos millones de toneladas de carbón inglés, que anualmente se importan para las distintas industrias nacionales y la Marina.

El presidente del Consejo de ministros manifestó que esa pretensión no era posible tenerla en cuenta, pero les ofreció conferencia con el ministro del ramo para buscar una solución al asunto.

El conde de Guadalhorce ofreció a Llana y Peña, que para compensar a los obreros de la falta de trabajo, se habilitarán obras de ferrocarril y canalización en la región asturiana.

Los visitantes expusieron al conde de Guadalhorce y al Marqués de Estella, que debido a la mencionada crisis, los patronos habían reducido a tres días los de trabajo en la semana.

Guadalhorce contestó que se ponía al habla con el Gobernador de la provincia para impedir que subsista dicho acuerdo interín se habilitan las obras de referencia.

Crudos temporales

Madrid.—En toda la provincia reinan violentos temporales de lluvia y nieve, que producen grandes a la agricultura.

Los municipios vienen socorriendo a los obreros sin trabajo que con motivo de las revoluciones atmosféricas se ven imposibilitados de salir al campo.

Cuando se resolverá el campeonato de fútbol

Santander.—Aun cuando se ha dicho que el próximo día 4 de Junio será el partido de desempate entre los clubs de fútbol Real Sociedad de San Sebastián y el Barcelona F. C., como se ignora si para dicha fecha estará terminada la Olimpiada de Amsterdam, no se puede considerar como definitiva dicha fecha, la que se hará pública cuando se conozca la marcha de aquella.

Firma de Marina

Madrid.—La «Gaceta» publica decretos de Marina, ascendiendo a capitán de fragata a don Demetrio López.

Idem a capitán de corbeta a don Alfonso Arriaga.

Idem a teniente de navío a don Carlos Ibáñez.

Idem a maquinista jefe de primera a don Leonardo Rego.

Idem a maquinista jefe de segunda a don Ginés Rueda.

Imp. de Manuel Cerón.—Cádiz.

FABRICAS DE HIELO

Las de mayor producción de España

BENITO MARINAS. - SUCESOR DE GIL DE LOS REYES

Compárense las ventajas que se obtienen de cargar en mis FABRICAS del Depósito Franco a cargar en las Fábricas de la población.

PRECIO DE VENTA en las fábricas dentro de la población por toneladas, pesetas	35,00	Precio en mis Fábricas del Depósito Franco, servido directamente de la Fábrica a la bodega del barco con el elevador eléctrico sin merma ni gastos de transporte por tonelada, pesetas	40,00
Acarreo de la fábrica al muelle en carros 4 pesetas y en camiones, id.	3,00	Beneficio que obtiene el comprador por tonelada cargando en el Depósito Franco, id.	3,70
Mermas y derramos 15 por 100, id.	5,70		
Resulta la Tonelada, pesetas	43,70		

Otras ventajas

UN BOU para tomar 30 toneladas en las fábricas de la población con camiones, necesita por lo menos DE 5 A 6 HORAS y esperar mareas para el atraque y desatraque, quedando el barco en seco, perdiendo casi siempre una marea.

En mis Fábricas del Depósito Franco las 30 toneladas se sirven en HORA Y MEDIA, pudiendo atracar y salir a cualquier hora del día o de la noche.

UNA PAREJA para tomar 10 toneladas con camiones necesita por lo menos de 2 a 2 HORAS y MEDIA.

En mis Fábricas del Depósito Franco las puede tomar en VEINTICINCO MINUTOS.

Economía de tiempo es oro que se gana

GARANTIZO en la forma que desee el comprador, y si es necesario con el valor del hielo, que 17 TONELADAS servidas en mis Fábricas del Depósito Franco, representan 20 TRANSPORTADAS en camiones o en carros.

Precios para la localidad

Cinco céntimos quilo servido a domicilio desde 10 quilos en adelante. En la fábrica de la CALETA, FRENTE AL HOSPICIO. Un Blok de 25 quilos PESADOS, una peseta. Un Blok de 20 quilos PESADO, 80 céntimos. En el despacho, calle Enrique de las Marinas, 11, UN quilo, DIEZ céntimos.

COMPARENSE LA CALIDAD Y DURACIÓN DEL HIELO CON OTRAS FABRICAS

Fábricas en el Depósito Franco y en la Caleta. — Teléfonos: 172, Depósito Franco; 214, en la Caleta. — CADIZ.

Ocasión. — Vendo motor gas pobre 40 a 45 caballos. Precio reducido. Estado semi-nuevo.

UN GRAN TRIUNFO

Ha sido el obtenido por los Sres. Pérez y Collantes al concurrir con su gran Exposición de ARROZ GRANITO al Concurso Nacional de Escaparates celebrado en Valencia por los Sres. Ferrer Hermanos, en el cual les ha correspondido el PRIMER PREMIO.

Con este motivo, es oportuno felicitar a dichos señores que tan alto han puesto el nombre del Comercio de Cádiz en este Concurso Nacional con sus estupendas exposiciones de

LA INGLESA

CALLE TOMAS ISTURIZ. — TELEFONO, 324

Para Pan BUENO y COMPLETO

el de la SOCIEDAD ANONIMA EUREKA

Bazar "LA CONCEPCION"

WATER-CLOSET

Completo (vaso-loza 1.ª c., cisterna con mango porcelana, tubo bajante plomo mts. 2,20 y tapa con tope) 75 pesetas.

AZULEJOS. — Cristalería y loza. — Bañeras. — Taberías.

Vajillas. — Latas. — Perfumería. — Electricos. — B. Locales

CEMENTO LANDFORT

Cervantes, 18 dup. (esquina a San Isid. — Teléfono, 592. — CADIZ

LUIS MEXIA

JOYERO

Columela, 36

HI

Cádiz



Es preciso en la convalecencia vigorizar el organismo mediante un tónico que devuelva a la sangre sus glóbulos rojos, tonifique el sistema nervioso, vigorece los centros sensibles y levante al enfermo de su postración. Estas virtudes curativas las posee en grado máximo el poderoso reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelvos, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes. Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA.

Basto Diego de Cádiz. 12.—Cádiz

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland "Asland" de Barcelona.

La marca que sirve de tipo para los Portland en España. Emplease en las obras del Estado.

Delegado-agente para Cádiz y su provincia:

E. ANDRES GONZALEZ. — R. DE LA VIESCA 18. — CADIZ

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS

MANUEL RUIZ VILCHES

CAL HIDRAULICA, CEMENTOS, ETC.

COBOS. 6 DUPLICADO. CADIZ. TELEFONOS. 54 y 498

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea Norte España-Cuba-México

El vapor «Alfonso XIII», saldrá de Bilbao el día 28 de Mayo, de Santander el 28, de Gijón el 29 y de Coruña el 30. Próxima salida el día 19 de Junio.

Línea Mediterraneo-Argentina

El vapor «Reina Victoria Eugenia», saldrá de Barcelona el día 5 de Junio, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida de Cádiz el día 8 de Julio.

Línea Peninsular-New York

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona y de Cádiz el 25 de Mayo para Nueva York.

Línea Mediterraneo-Venezuela-Colombia-Pacífico

El vapor «Buenos Aires», saldrá de Barcelona el día 7 de Junio de Valencia el 8, de Málaga el 10 y de Cádiz el 12. Próxima salida el día de

Línea Mediterraneo-Cuba-New York

El vapor «Manuel Calvo», saldrá de Barcelona el día 5 de Junio, de Valencia el 6, de Málaga el 9 y de Cádiz el 11 a las 10 de la mañana. Próxima salida de Cádiz el día de

Línea de Fernando Poo

El vapor «San Carlos», saldrá de Barcelona el 15 de Junio, para Valencia y Alicante, y de Cádiz el 20.

Línea a Filipinas

El vapor «C. López y López», saldrá de Cádiz el 10 de Junio, para Cartagena, Valencia, Tarragona y de Barcelona el 15 para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por plicas regulares.

Para informes: en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8. Barcelona, y en la Agencia de la Compañía en Cádiz.